

РЕЦЕНЗИЯ

профессора кафедры английской филологии и лингвокультурологии Е.Г.Хомяковой на научный сборник «Crossing the Boundaries. Linguistics and Intercultural Communication» под редакцией профессора О.Ю. Анцыферовой, доцента Е.В.Волковой

Рецензируемый сборник «Crossing the Boundaries. Linguistics and Intercultural Communication» отражает широкий спектр актуальных проблем, обсуждаемых в современных лингвистических исследованиях. Сборник объединяет студенческие работы и состоит из двух равнозначных частей, включающих доклады двух секций XXVII Студенческой научной конференции кафедры английского языка СПбГУП. Доклады первой секции, “Linguistics and Intercultural Communication”, посвящены взгляду на лингвистику с позиций межкультурной коммуникации. Особое внимание уделяется вопросам когнитивной лингвистики, компаративистики и частным вопросам межкультурной коммуникации, в том числе проблеме формирования межкультурной компетенции личности. Доклады второй секции, “Cultural and Linguistic Boundaries in the English-Speaking World”, в основном, посвящены исследованиям художественных текстов, хотя некоторые темы, связаны с лингвокультурологическим своеобразием и межкультурными различиями речемыслительной деятельности человека в определенных этно-и социо-культурных контекстах. Большое внимание авторы уделяют связи языка и культуры, обращая внимание на невозможность существования, а, соответственно, и изучения одного без другого.

В сборник включены студенческие работы представителей других стран, что подчёркивает его межкультурную составляющую. Студенты из Италии, Польши, Финляндии и России оформили результаты своих исследований на английском языке. Такая представительность и, в то же время, высокий уровень владения академическим английским языком являются несомненными достоинствами данного сборника. Следует подчеркнуть, что отобранные для данной публикации доклады, посвященные конкретным

индивидуальным исследованиям в области уникальных научных тем, являются лучшими среди представленных на конференции и свидетельствуют об очевидной новизне проводимых научных разработок и их несомненной теоретической значимости.

Все статьи, различные по своей структуре, объединяет знание современных методов исследования и теоретических достижений в области прагмалингвистики, лингвокультурологии, компаративистики, основ межкультурной коммуникации, когнитивной лингвистики, умение эксплицитно и полно описывать, как процедуру анализа, так и результаты исследования, что свидетельствует об объективности и корректности проведенных исследований, их теоретической и практической значимости. Особо следует отметить высокий уровень проведенной редакторской работы, что значительно повышает достоинства сборника.

Таким образом, принимая во внимание актуальность и научную новизну докладов, широкую географию участников конференции, можно рекомендовать рецензируемый сборник к публикации, учитывая его несомненную ценность для лиц, профессионально занимающихся проблемами лингвистики, межкультурной коммуникации, лингвокультурологии и когнитивной лингвистики, студентов, аспирантов и преподавателей.

Доктор филологических наук, профессор,
и.о.завкафедрой английской
филологии и лингвокультурологии
филологического факультета СПбГУ

Е.Г. Хомякова

«21» октября 2019 г.

Личную подпись заверяю *Хомякова Е. Г.*
Документ подготовлен по личной
инициативе *верующий специалист*
Смирнова

21 ОКТ 2019

Текст документа размещен в открытом
доступе на сайте СПбГУ по адресу
[HTTP://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML](http://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML)

